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Referat 

af møde i Integrationsrådet i Holstebro Kommune 

Onsdag d. 24. januar 2024 

i Kultur & Frivillighuset, Nygade 22, 7500 Holstebro 
 

Indbudte: 
Mødt 
Orlov 
Udmeldt 
Mødt 
Mødt 
Mødt 
Ikke mødt 
 
Referent:    

Medlemmer: 
Ghassan Rahmi 
Josaph Francis Ragunathan 
Dinos Kananda Byamungu 
Karina Byskov Viborg 
Tiaheswery Thiaharaja  (A) 
Karsten E. Olesen  (C) 
Hoodo Farah 
 
Alice Flink 

  
 
1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsordnen blev godkendt. 
 

2. Godkendelse af referat fra d. 29. november 2023. 
Referatet blev godkendt. 

     
3.  Valg af ordstyrer. 

 Ghassan blev valgt til ordstyrer. 
 
4.  Orientering om job- og uddannelsesguide v/Karina. 

 Samarbejdet er forløbet rigtig godt og indsatsen har også været rigtig god. 
 Derfor har AMU besluttet, at indsatsen skal fortsætte resten af 2024. Projektet har 
 tidligere kun omfattet kvinder men skal nu også gælde mænd. 
 
 Karina vil tilrette stillingsopslag og sende den rundt til godkendelse. 

 
5.  Tiltag til Byjubilæum (bilag). 

 Nogle af Integrationsrådets medlemmer føler ikke, at de har 
 ressourserne til, at kunne honorer de tiltag der var lagt op til. 

       Derfor må der ændres på konceptet. Der nedsættes ikke en egentlig arbejdsgruppe  
       men Rådet mødes til et arbejdsgruppe møde og får besluttet, hvad der er  
       kræfter til at lave i forbindelse med Byjubilæum og udførelsen deraf. 

 

• Sammensætte en arbejdsgruppe. 
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Ikke pt. 
 

• Retningslinjer for video (demo fra Ghassan og Hoodo). 
Ikke pt. 
 
 

• Afklaring og drøftelse af hvad rådet ønsker at få frem (vinkler m.v.). 
Ikke pt. 

 
6   Orientering fra Jobcentret v/Karina. 

  Pr. 1/1-24 er en ny reform af ydelsessystemet trådt i kraft. Det betyder at A-kasserne 
  overtager alle samtaler de første 3 måneder med deres medlemmer, når de er blevet  
  ledige. 

        Pr. 1. marts vil den personlige borgerbetjening på Kirkestræde blive varetaget i 
        Ydelsescentrets front på 1. sal, mens ’fronten’ i stueetagen bliver etableret som et 
        selvbetjeningsområde. Samtaler og møder vil fortsætte uændret.  
 
7  Tilbagemelding om pjece (handlemuligheder for borgere i forbindelse med 

 social kontrol og æresrelaterede konflikter) v/Karina.  
        Når handleplanen har været rundt i udvalgene: Børn & Unge, Social og AMU, skal  
        den godkendes i Byrådet. Derefter vil det være muligt, at lave en pjece for borgere 
        om handlemuligheder. Vi holder os orienteret. 
 
8  Integrationstemaer. Relevante emner til samfundsdebat m.v. 
        I forbindelse med sosu-området, er der kommet et udspil til SOSU-skolerne om 
        at igangsætte sprogunderstøttelse til elever med anden etnisk baggrund til fagsprog. 

 Holstebro Kommunes sundhed og ældre området har allerede nogle erfaringer med 
 dette, da der har været igangsat 2 forløb for elever ansat i kommunen. 
 

 
 9.   Status på Social kontrol, synlighed og Etnisk ligestilling. 
 

• Deltagelse i ”Lige i Holstebro” i uge 8-9. 
        Karina vil undersøge hvor og hvornår det er bedst at Rådet deltager i løbet af de 2 
        uger og have det med til arbejdsgruppemødet. 
 

• Rekruttering af suppleanter. 
        Ansøgningsskemaet, som ligger på hjemmesiden, blev gennemgået og rettet til. 
 
10.  Næste møde og indhold. 
       Næste møde: Arbejdsgruppemøde: Onsdag d. 31. januar kl. 14.30 – 15.30.  
       Indhold: ”Lige i Holstebro”.  
 
11.  Evt. 
       Dinos har valgt, at forlade Rådet pr. dags dato. Derfor skal der igangsættes  
       rekruttering af et nyt medlem og suppleanter i forbindelse med ”Lige i Holstebro”. 
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